

新乡贤为家乡“献宝”

“眼镜之乡”马屿举办新乡贤联谊大会

本报讯(记者 吴成慧)4月5日下午,在马屿镇新乡贤联谊大会上,受邀参会的天津市品派眼镜有限公司董事长、天津标准眼镜博物馆馆长胡允楷将自己的100件珍藏品献给家乡。据悉,这批“宝贝”是从汉代至民国时期的眼镜相关藏品,丰富了“马屿眼镜”的文化内涵,对“马屿眼镜”的品牌建设和发展有着重要意义。

此次大会,300余名海内外马屿新乡贤代表欢聚一堂,共叙老乡情谊,共商家乡发展,共绘美好家园。市委常委、市政府党组成员林朝进,市委常委、统战部部长林圣赞,市人大常委会副主任黄陈跃,副市长包朝阳参加大会。

这场大会不仅仅是一场新乡贤间的聚会,在乡情感召之下,新乡贤们情系桑梓,有备而来,争相为家乡“献宝”:中国经济时报记者林春霞,中南大学教授、博士生导师丁发兴等新乡贤代表结合各自领域畅谈对家乡建设发展的意见和建议;日科眼镜、施洛华眼镜、帆高光学眼镜等新乡贤企业先后入驻马屿眼镜科创园……

马屿是“中国眼镜之乡”,集聚了瑞安90%以上的眼镜企业,拥有600亩眼镜生产基地、1万多名从业人员,眼镜产业年产值超30亿元。近年来,马屿镇围绕“多彩马屿·镜享天下”发展战略,一批项目顺利投产,一批重点项目加快建设,一批亿元项目签约落户,将国家级重点镇、国家级生态镇、省级森林康养名镇、温州摄影小镇等多项荣誉收入囊中,不仅成为居民向往的省级小城市,也是产业发展的沃土。

在新乡贤联谊大会上,包朝阳表示,马屿正处于大有可为的重大机遇期,期盼各位新乡贤发挥自身优势,把好项目、好人才、好经验引进来,为瑞安代言、为瑞安助力、为瑞安担当。

会上,马屿镇党委书记项爱光介绍了马屿近年来的喜人成绩,一幅幅生动图片、一个个重点项目、一项项闪亮荣誉让参会嘉宾纷纷鼓掌。

“马屿每一个项目的落地、每一次发展的跨越,都离不开在座新乡贤的鼎力支持。”项爱光表示。诚然,先有做大做强“马屿眼镜”这一享誉中外的区域品牌、以产业带动经济发展的共富佳话;后有新乡贤带着预制菜产业园、圣井山民宿集群等优质项目落户马屿,反哺家乡;又有大批新乡贤关注民生、捐资助学为家乡发展慷慨解囊的担当故事。乡贤之于马屿,举足轻重。

此次新乡贤联谊大会,也是一场双向奔赴之约。“马屿镇将锁定大健康赛道,聚焦视觉健康、健康食品、高端装备制造、文旅康养四大产业,全力奔赴新征程。”项爱光着眼于马屿实际,向新乡贤们描绘了一幅清晰且振奋人心的发展蓝图。他表示,希望新乡贤积极投身家乡建设,为家乡发展建言献策,发挥自身资源优势,宣传马屿、推介马屿、投资马屿。未来,马屿镇将搭建平台,持续开展经济建设、合作交流、创新创业、建言献策等方面活动,将有作为、有威望、有奉献精神、有带动能力的贤达人士凝聚起来,让新乡贤们真切感受到回乡投资发展的温情。

“回报家乡是我们新乡贤义不容辞的责任,大家来自同一个地方,更乐意在经验上相互借鉴,借助新乡贤大会这一平台,我们在信息和资源上互通有无,今后可以共同谋划项目、筹措项目资金。”马屿镇新乡贤联谊会副会长兼秘书长黄文斌说。

当天,大会还详细报告了财务收支情况,并审议通过了增补理事会理事和副会长的名单;温州科技职业学院经管学院院长陈国胜受邀分享了对乡贤与乡贤文化的见解。



构建“共富型”医疗保障体系 县域样板

2024年全市医疗保障工作暨全面从严治党工作会议召开

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 张华)4月7日上午,2024年全市医疗保障工作暨全面从严治党工作会议召开。会议全面贯彻落实党的二十大、全国两会、省市两会和省、市医保工作会议精神,回顾总结2023年工作,部署2024年工作任务及医保系统全面从严治党工作。

会议表彰了一批2023年度全市医疗保障工作先进单位,市人民医院、市中医院、高楼镇卫生院、药业协会医保分会、柏嘉健康养老服务有限公司玉海护理站等定点机构代表作交流发言;各定点机构签订“清廉医保”共建协议书。市医保局党组书记、局长陈冬梅作工作报告,市纪委市监委驻市委办纪检监察组组长周冬雪到会指导并讲话。

会议指出,2023年全市医保系统踔厉奋发、担当作为,交出了政治立场更加坚定、政策体系更加健全、三医联动更加紧密、医保服务更加优化、基金监管更加有力五张高分答卷。去年,医保纾困、医保增效改革等工作多次得到市委、市政府主要领导以及省局领导批示肯定,获评全省医保系统成绩突出集体、全省医保系统工作先进单位、温州市医保系统工作先进单位、温州市医疗保障系统改革创新奖等荣誉,温州医保条线考核首次排名第一。

会议明确,2024年我市医保工作总体思路是坚持以人民健康为中心,以助力强城行动为主线,以推进医保治理现代化为主题,保基本可持续、重创新强保障、惠民生优服务、强监管防风险,加快构建“共富型”医疗保障体系县域样板。重点将开展“六大行动”,分别为政策体系集成行动、医保纾困迭代行动、惠民改革提质行动、基金安全守护行动、医保服务升级行动、重点项目攻坚行动,并梳理落实52个工作任务清



会议现场(蔡伟/摄)

单。

会议要求,全市医保系统要以“三强两创”专项行动为牵引,倡导感恩奋进、同频共振、开拓进取、实干争先,把“民生清单”变为“幸福清单”。紧扣“6+1”重点工作清单,对标对表,有力有序推进当前工作,确保医保重点工作推进有力、落地见效;联动派驻纪检监察组推进年度重点监督项目,有效监测解决线下违规采购结算行为、非集采品种异常采购供应情况等问题;同时,结合医保实际开展“五进五看五破”活动,主动深入基层一线蹲点调研、发现问题、分析问题、解决问题,以小切口优化服务大场景,持续提升群众满意度,推动医保、医疗、医药协同发展和治理。

现场举行了医保基金监管集中宣传月警示教育会,通过集中观看警示教育片,进一步加强医疗保障基金监管,370余人参会。

切实维护基金安全规范运行,充分发挥宣传引导,营造医疗保障领域学法懂法守法和自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围。

周冬雪充分肯定了2023年全市医保系统全面从严治党工作的成效,并就下一步工作提出明确要求,希望全市医保系统干部约束自身,谨言慎行,将严谨意识贯穿到工作生活的方方面面,要让遵纪守法成为自身良好的行为习惯和道德追求,不要心存侥幸,做到规矩意识不能忘、纪律红线不能碰、社会公德不能违、廉洁之弦不能松。

市医疗保障局领导班子,市纪委监委驻市委办纪检监察组领导,局机关及医保管理中心主任工作人员,各市级医院、社区卫生服务中心、乡镇卫生院、民营医院、药品连锁公司相关负责人370余人参会。

关键时刻不退缩 瑞安一位军转干部 4次冲进火场救人

■记者 陈成成 通讯员 陈怡惠

“着火啦!着火啦!快来救火啊……”近日,湖岭镇兴北路一间民房突发火灾。危急时刻,一名军转干部4次冲进火场,逆行救人。救人的事迹在当地传为美谈,引起强烈反响。

记者了解到,这名军转干部叫卢瑞光,中共党员,河北衡水人,1998年入伍,2012年转业安置到瑞安,现在瑞安市退役军人事务局工作。



离及时,没有造成人员伤亡,大火也很快被扑灭了。

事后,卢瑞光回到家,并未声张。但是围观的群众都认得他,对其不顾个人安危勇救孙三人行为大加赞赏。

军人退伍不褪色 为人低调不张扬

回想起救人的经过,卢瑞光表示,当时火势较大,屋里还有被围困的老人和孩子,怎能袖手旁观。“我是一名退役军人,又是共产党员,如果让我再做一次选择,我依然会在关键时刻挺身而出!”

火中救人,看似偶然之举,实则担当之行。多年来,卢瑞光保持军人作风,脚踏实地,默默做事。他平时为人低调,即使做了好事也不张扬。单位领导和同事是这样评价他的:“老卢素质过硬,能吃苦耐劳且有爱心,工作中从不计较个人得失,兢兢业业,是一名踏踏实干的好干部。”

